

ОБРАЩЕНИЕ

КОЛЛЕКТИВА САРАТОВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ «ВЫШИВКА»

Дорогие подруги! Наш коллектив женский, и каждая из нас понимает, что мир на Земле нуждается в защите. Мы стараемся крепить его своим добросовестным высокопроизводительным трудом и рабочим рублем, внесенным в Советский Фонд мира. Ежегодно каждая из нас передает в эту всенародную копилку мира свой однодневный заработок, а некоторые — и больше. В 1987 году — году 70-летия Великого Октября и Ленинского Декрета о мире — наш коллектив уже провел две трудовые Вахты мира с перечислением заработанных средств в Фонд мира. А недавно по призыву комсомолец фабрики мы единодушно решили провести Вахту мира с перечислением средств в Фонд мира для оказания международной помощи женщинам и детям провинции Гильменд (Афганистан).

В субботу, 19 декабря, комсомольцы и ветераны — все женщины нашей фабрики — приняли единодушное участие в третьей в этом

году международной Вахте мира.

Перечисляя заработанные средства в Фонд мира, мы призываем городских и районные женсоветы, всех женщин Саратовской области поддержать нашу инициативу и провести в январе 1988 года единую трудовую Вахту мира под девизом «Саратовские женщины — женщинам и детям провинции Гильменд (Афганистан)» с перечислением однодневного заработка в Советский Фонд мира.

Дорогие подруги! Участвуя в самом массовом движении современности — движении сторонников мира, мы делом подтверждаем, что стоим за счастье и спокойную жизнь детей и внуков наших, за мирное небо над головой.

Пусть посильный вклад каждой из нас в копилку мира, соединившись с вкладами других, послужит благородному делу сохранения мира во всем мире!

Защита мира — дело всех и каждого!

Огни

Газета основана
в январе 1918 года

Коммунизма

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета
народных депутатов Саратовской области

№ 11 (10591)

Среда, 20 января 1988 года

Выходит по вторникам,
средам, пятницам
и субботам

Цена 3 коп.

Нашим замыслам и планам воплощаться в делах

НА ПРОЕКТНУЮ МОЩНОСТЬ

выведен второй энергоблок АЭС

Восемнадцатого января в 22 часа реактор второго энергоблока АЭС выведен на номинальную мощность. Продолжаются последние эксперименты и испытания всего оборудования.

На всех этапах освоения мощности проводился анализ состояния ядерного топлива, строго контролировалась общая радиационная обстановка как на АЭС, так и вокруг станции. Было установлено, что все оборудование работает без замечаний. К реакторной установке предъявляются требования безостановочной работы на номинальной мощности до перегрузки ядерного топлива в течение 7000 часов.

Сегодня два энергоблока АЭС несут электрическую нагрузку около 2 млн. квт, а это в несколько раз больше, чем обещала электрическая нагрузка на ГЭС и ТЭЦ нашего города. АЭС

выработала более 11 млрд. киловатт-часов, из них первый миллиард второй энергоблок выработал 1 января этого года. Напомним, что для выработки одного миллиарда киловатт-часов тепловой энергии тепловой электрической станции потребовалось бы сжечь более 300 тысяч тонн угля, это пять тысяч вагонов.

Большой трудовой вклад в освоение номинальной мощности второго энергоблока АЭС внес персонал реакторного, турбинного, химического, электрического цехов, цеха тепловой автоматики и измерений, цеха централизованного ремонта, отдела охраны труда и техники безопасности Балаковской АЭС, а также сотрудники пусконаладочных, конструкторской, научной организаций и Балаковский участок «Атомэнергонадзор».

В связи с пуском второго энергоблока, возникла необходимость вновь обратиться к вопросу радиационной безопасности, который волнует население города. Понятно, что при работе ядерного реактора в его активной зоне находятся радиоактивные вещества. Для того, чтобы защитить население прилегающего района от радиоактивного облучения, на пути от ядерного топлива до окружающей среды в реакторе ВВЭР-1000 предусмотрено несколько конструктивных барьеров.

Одним из главных принципов обеспечения радиационной безопасности водной среды в районах расположения АЭС является замкнутый цикл использования воды в технологических контурах. Поэтому главным требованием, которое предъявляется к си-

стемам обеспечения безопасности реактора, является надежный, непрерывный контроль основных физических и технологических параметров системы.

Следует подчеркнуть, что радиоактивные вещества, выходящие за пределы первого контура в случае аварии реактора ВВЭР-1000, локализируются защитной оболочкой из предварительно напряженного железобетона, рассчитанной на полное давление.

Эксплуатационный персонал Балаковской АЭС сделает все возможное, чтобы обеспечить и в дальнейшем безопасную эксплуатацию атомной электрической станции.

А. КОЛЕСОВ,
научный сотрудник
Балаковской АЭС,
кандидат физико-математических наук.

СОСТОЯЛОСЬ заседание городского правления Советского Фонда мира. На нем были подведены итоги проделанной сторонниками мира работы за год, утвержден план работы на текущий год, предусматривающий дальнейшее участие общественности в борьбе за мир.

Было поддержано обращение коллектива Саратовской швейной фабрики «Вышивка» к городским и районным женсоветам, ко всем женщинам области.

Уважаемые товарищи!

22 января в 17 часов во Дворце культуры строителей состоится торжественное заседание, посвященное 70-летию газеты «Огни коммунизма».

В ПРОГРАММЕ:

- торжественная часть;
 - встреча с героями газетных публикаций;
 - подведение итогов конкурса стенных газет;
 - выступление участников художественной самодеятельности;
 - выставка фоторабот;
 - книжный базар.
- Приглашаем вас принять участие в празднике газеты.

На вахте здоровья



Достоинно несет трудовую вахту здоровья коллектив поликлиники № 3. В прошлом году медработники награждены Почетной грамотой горкома КПСС и горисполкома. Высоких показателей добиваются они и в настоящее время. Среди лучших — коллектив отделения профилактики, которым руководит Г. В. Козлова. Здесь многие овладели

смежными профессиями, принимают активное участие в общественной жизни коллектива.

На снимке: члены коллектива отделения профилактики (слева направо): Л. В. Шорина, Г. В. Козлова, Л. М. Павлова, С. Ф. Колесникова.

Фото М. Бабенко.

Новости. События. Факты

ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

В магазине № 66 городского торгового отряда открылся отдел обслуживания ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны.

Магазин находится в десятом микрорайоне и обслуживает обширную зону с пятого по десятый микрорайон, что весьма удобно для ветеранов, проживающих там. Ведь раньше им приходилось ездить за продуктами в другие части города. Это уже третий магазин в торговле, имеющий подобный отдел.

«БУДЕМ ЗНАКОМЫ»

Так называется новая программа для молодежи, которую готовят коллективы хозрасчетного объединения молодых клубов «Синтез».

Она совместит эле-

менты популярных молодежных телепередач, таких, как «Музыкальный ринг», «Что? Где? Когда?», «Будем знакомы» и так далее. Гости программы ждут встречи с ансамблями, дискотеками, исполнителями самостоятельной песни, с интересными людьми, демонстрации моделей одежды и современных причёсок.

ЛЕЧИТ КОСТОПРАВ

В поликлинике № 6 открылся кабинет мануальной терапии. Принимает врач-вертебролог, или, как именуют его в народной медицине, костоправ.

Доктор Ф. Гайфулин занимается вправлением позвонков, лечит вывихи, растяжения, радикулиты. Главный инструмент врача — руки. Кабинет работает ежедневно.

УСПЕХ ЗЕМЛЯКОВ

В Балакове завершился территориальный чемпионат спортсменов профсоюзов Российской Федерации по биатлону.

Большого успеха добились биатлонисты Саратовской области, победившие в командном зачете. Отличились и наши землячки — они были первыми в женской эстафете.

В эти дни на трассах Балакова соревнуются юные биатлонисты — участники зональных соревнований IV зимней Спартакиады РСФСР учащихся школ, техникумов и техникумов.

Новостями поделились рабочий В. Артемов, врач В. Балашов, корр. В. Ильин, Д. Цимбал.

«Хозрасчет — ключевая проблема экономики» —

тема выступлений докладчиков в трудовых коллективах города

ВЫСТУПАЮТ С ДОКЛАДАМИ

- П. А. Бурцев, председатель городского народного суда — в коллективе хлебокомбината.
- А. Г. Бабичев, прокурор города — в коллективе машиностроительного завода им. Ф. Э. Дзержинского.
- Л. В. Белоножко, главный архитектор города — в коллективе ГЭС имени Ленинского комсомола.
- В. И. Ведяшкин, председатель партийной комиссии при горкоме КПСС — в коллективе судоремонтного завода.
- П. А. Викковский, военком города и района — в коллективе ДОЗа.
- И. М. Голев, зав. отделом строительства и городского хозяйства горкома КПСС — в коллективе Балаковского управления «Волгоэнергомонтаж».
- А. Т. Дворячкин, директор филиала политехнического института — в коллективе Саратовгражданпроекта.
- Н. Ф. Ермолаева, секретарь горкома КПСС — в коллективе горСЭС.
- И. П. Кравиов, первый заместитель председателя горисполкома — в коллективе производственно-жилищного треста.
- А. В. Козырев, зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС — в коллективе треста облита.
- Б. В. Максимов, второй секретарь горкома КПСС — в коллективе производственного объединения «Балаковорезинотехника».
- А. В. Михеев, зам. заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС — в коллективе производственного управления бытового обслуживания населения.
- Г. В. Паньков, зав. промышленно-транспортным отделом горкома КПСС — в коллективе производственного объединения «Химволокно».
- А. П. Порин, первый секретарь горкома ВЛКСМ — в коллективе районного узла связи.
- В. Ф. Салтанов, председатель горисполкома — в коллективе завода самоходных землеройных машин.
- Г. П. Солунов, председатель комитета народного контроля — в коллективе треста «Балакововодстрой».
- П. Н. Стрелков, начальник ГОВД — в коллективе управления «Промстрой».
- Д. А. Самохин, главный врач города и района — в коллективе стоматологической поликлиники № 2.
- Н. В. Тескин, зав. организационным отделом горкома КПСС — в коллективе химического завода.
- М. К. Тополева, зав. общим отделом горкома КПСС — в коллективе ДСУ-4.
- В. Ф. Харланов, зам. председателя горисполкома — в коллективе ОРСа судоремзавода.
- Л. К. Юрьев, первый секретарь горкома КПСС — в коллективе АТП-5.

Цифры и факты

Экономика страны в прошлом году в основном развивалась в соответствии с показателями пятилетнего плана на 1987 год. Прирост промышленного производства за два года пятилетки составил 8,9 процента, сельского хозяйства — около 10 процентов.

В 1987 году предприятия и объединения пяти министерств работали на полном хозрасчете и самофинансирования.

За одиннадцать месяцев у машиностроителей, работавших по-новому, и у их коллег, которые только готовились к реформе, темпы роста прибыли составили 113,4 процента, и 101,7 процента. Производительность труда соответственно: 103,6 и 102,5 процента.

Затраты на рубль товарной продукции снижались соответственно на один процент и 0,5 процента.

Методические советы

При подготовке выступления по теме «Хозрасчет — ключевая проблема экономики» докладчикам необходимо использовать материалы XXVII съезда партии, январского и июньского (1987 г.) пленумов ЦК КПСС, выступления Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, материалы седьмой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, утвержденный ею Закон СССР «О государственном предприятии (объединении)».

Необходимо также использовать материал пленума обкома КПСС, состоявшегося 14 ноября 1987 года, рассмотревшего отчет бюро обкома КПСС о работе по руководству перестройкой, доклад первого секретаря обкома партии А. А. Хомякова «Шаг за шагом решать задачи перестройки», («Коммунист» от 17 ноября 1987 года).

Особое внимание обратить на местный материал, характеризующий ход внедрения полного хозрасчета, а также подряда и бригадного хозрасчета в конкретном трудовом коллективе.

КРУТОЙ ПОВОРОТ

Б. МАКСИМОВ,
второй секретарь горкома КПСС.

Стратегическая линия партии на ускорение социально-экономического развития и перестройку с удовлетворением воспринята трудовыми коллективами Балакова. Об этом красноречиво свидетельствуют итоги юбилейного года, которые реально показывают, как эта линия материализуется в экономике, социальной сфере, демократизации. Минувший год был непростым в хозяйственных делах, но завершил неплохими результатами в промышленности, капитальном строительстве, на транспорте. Осуществлены определенные социальные программы по улучшению быта и сферы услуг населению.

Промышленность города план двух лет пятилетки по производству продукции выполнила на 101,1 процента. Есть положительные сдвиги в работе предприятий агропромышленного комплекса.

Строители города значительно перевыполнили план прошлого года по вводу в действие основных фондов. Годовой план ввода жилья за счет всех источников финансирования выполнен на 102,2 процента.

Работники промышленности и строительства за два года пятилетки перевыполнили социалистические обязательства по экономии всех ресурсов, за исключением лесоматериалов и теплоэнергии.

Успешно реализуются мероприятия по повышению благосостояния трудящихся города. Нарастает выпуск товаров народного потребления, расширяется сфера услуг.

Большие и ответственные задачи стоят перед трудящимися Балакова в третьем году пятилетки. Объем промышленного производства намечено увеличить на 10 процентов. Приоритет по-прежнему сохраняется за машиностроительным комплексом, объем производства продукции в котором будет увеличен на 12 процентов. Производство электроэнергии должно возрасти на 43 процента. Товаров культурно-бытового назначения намечено выпустить на 20 процентов больше

плана прошлого года. Общий объем капитальных вложений в народное хозяйство города за счет всех источников финансирования составит более 306 млн. рублей.

Чтобы справиться с задачами года, необходим качественный перелом в работе на всех уровнях управления и во всех звеньях производства. Только так можно обеспечить более высокие, чем в прошлом году, темпы роста общественного производства. Весь прирост продукции в промышленности, увеличение объемов работ в строительстве и на транспорте должны быть получены за счет повышения производительности труда. На решение этой сложнейшей задачи в определяющей степени должно оказать совершенствование механизма хозяйствования, переход промышленности, значительного числа строительных организаций, торговли на полный хозрасчет и самофинансирование, введение в действие Закона СССР о государственном предприятии (объединении).

На этой основе по-новому строятся взаимоотношения предприятий с центральными органами управления экономикой, вносятся кардинальные изменения в существующие формы и методы управления предприятием как основным звеном экономики. Смыслом деятельности всех звеньев хозяйственного управления становится обеспечение трудным коллективам наиболее благоприятных условий для работы. В этом именно состоит ключевая идея, идеология радикальной реформы управления экономикой. В принятые постановления заложены экономические методы управления предприятиями, прежде всего с помощью контрольных цифр.

Контрольные цифры включают в себя следующие показатели: рост производства, прибыль, рост производительности труда, обобщающие показатели технического прогресса (как правило, это обновление продукции), показатели развития социальной сферы. Они конкретны применительно к каждой отрасли.

Они конкретны применительно к каждой отрасли.

В прошлом году в промышленности нашего города в условиях хозрасчета и самофинансирования работали 2 коллектива. В этом году к ним прибавилось еще 7 предприятий, объединений. Анализ деятельности в течение года предприятий, работавших в новых условиях хозяйствования, показал, что не все звенья у них оказались к этому подготовленными, вследствие чего объединения «Балаковорезинотехника» попало в число отстающих.

В городе накоплен и положительный опыт работы промышленных предприятий, работавших по-новому, который представляет большой интерес. Перевыполняет планы прибыли завод «Полимерзапчасть».

Опыт работы в прошлом году в новых условиях хозяйствования двух предприятий, объединений необходимо учесть всем предприятиям, организациям, перешедшим в нынешнем году на работу по-новому.

Городская партийная организация проблеме освоения этого опыта, проблеме умения жить и работать в соответствии с требованиями коренной реформы управления экономикой, положений Закона о государственном предприятии придает первостепенное значение.

Полученный в ходе анализа материал позволил многим трудовым коллективам наметить обоснованные меры по улучшению экономического положения. Понимая, что при осуществлении коренной перестройки в экономике импровизациями не обойтись, на предприятиях прядают серьезное значение организации экономического всеобуча.

Имеются и другие примеры заботы, хозяйского беспокойства о работе в новых условиях. Вместе с тем вызывают самое серьезное опасение за судьбу перестройки проявления пассивности, безразличия, инертности, состояние финансово-го положения в ряде предприятий. Наибольший груз убытков имеет завод самоходных землеройных машин.

Полный хозяйственный расчет и самофинансирование — категории совершенно конкретные. Никаких шансов на успех не остается у предприятий, где все еще жнгут воспоминаниями о былых победах и по стандартам вчерашнего дня уповают на щедрость доброго яды и меньше всего полагаются на собственные возможности. Так вот и случилось с объединением «Балаковорезинотехника», которое с начала прошлого года работает на принципах полного хозрасчета, и только за 11 месяцев недополучило прибыли на сумму около 9,7 миллиона рублей. Руководство объединения безответственно отнеслось к организации подготовки к работе в новых условиях. Этот урок необходимо извлечь всем предприятиям, перешедшим на хозрасчет и готовящимся к этому.

Важным условием успешного функционирования производства в новых условиях хозяйствования является коллективный подряд и бригадный хозрасчет. В промышленности Балакова сформировано около 2 тысяч бригад, объединяющих 81,6 процента всех рабочих. Около одной трети бригад работают в условиях внутризаводского хозрасчета. Удельный вес рабочих в бригадах, работающих на единый наряд, доведен до 60,6 процента от общей численности работающих. Внутризаводской хозрасчет является главной конкретной школой, где рабочие, мастера, начальники участков учатся пользоваться экономическими рычагами управления.

Необходимо учитывать, что главная цель экономической реформы — сделать не на словах, а на деле советского человека хозяином на производстве, которому небезразлична судьба своего участка, завода и в целом советской экономики.

В условиях самофинансирования

Коллектив производственного объединения «Химволокно» в нынешнем году работает в условиях самофинансирования. Здесь первостепенное значение имеет производительность труда работников. Об этом заботятся в прядильном цехе третьего юбилейного производства. Поммастера Е. А. Арисов работает в счет апреля 1989 года. Он охотно передает передовые приемы работы молодым производственникам.

На снимке: Е. А. Арисов с ученицей, аппаратчицей формования Р. С. Шарифудиновой.



НА НОВЫЕ РЕЛЬСЫ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ Нужны твердые гарантии

В связи с подготовкой к переходу подразделений стройки на полный хозрасчет и самофинансирование особую важность приобретает решение вопросов интенсификации строительного производства. Надо признать, что у нас на стройке еще недостаточно изучается и внедряется передовой опыт, особенно в вопросах организации и оплаты труда, организации комплексных поставок ресурсов, не используются возможности АСУ в сферах подготовки производства, планирования, учета и контроля.

Давно уже назрела необходимость совершенствования и модернизации предприятий стройиндустрии. Требуется своего развития и собственная база материально-технического обеспечения производства. Нельзя сказать, что эта работа на стройке не проводится. Однако недостатков, недочетов в ней немало. Иногда создается впечатление, что руководителей комбинатов промышленных предприятий, специальных строительных конструкций, управления производственно-технологической комплектации (УПТК) вполне устраивает тот технический уровень и оснащенность производства, который они имеют сегодня. Примером могут служить такие факты. В следующем году кол-

конвейера, что ведет к срыву сроков ввода в эксплуатацию объектов и не способствует снижению затрат на их сооружение.

А ведь именно перспективному планированию отводится решающая роль в успешном осуществлении главной задачи нынешнего года — переходу на коллективный подряд. С первого января вся страна, в том числе и управление «Химстрой», переходит на эту прогрессивную форму организации и оплаты труда. В течение всего предшествующего года наш коллектив тщательно готовился к этому этапу. Подготовительная работа закончилась формированием программы, обеспечивающей ввод плановых мощностей и объектов: обеспечены материально-технические ресурсы, составлены графики производства работ и движения бригад по объектам, определены нормативы, рассчитаны фонды. Однако у нас нет уверенности, что эти фонды будут коллективу гарантированы. В самом деле, о какой самостоятельности может идти речь, если нормативы на оставшуюся у предприятия прибыль будут устанавливаться «сверху»?

Ведь такой стимул, как фонд материального поощрения, не работал в прошлом и не будет работать впредь, потому что составляет всего 3,9 процента от фонда заработной платы.

Все эти проблемы простираются сейчас с особой четкостью, ибо затрагивают самые «болевые точки» производства. И вывод один: коллективный подряд требует очень серьезного к себе отношения. Время подготовки кончилось, нужны решительные действия, подкрепленные знаниями и желанием работать по-новому.

П. КУЗНЕЦОВ,
председатель профкома
управления «Химстрой».



**АГИТАТОР
ГАЛИНА
СОЛОВЬЕВА**

Хороших результатов в труде добивается старший оператор ЗВМ химического завода Галина Соловьева. Она в совершенстве овладела своей профессией, добросовестно выполняет порученные обязанности.

Много сил и энергии Галина отдает общественной работе, являясь агитатором.
Фото С. Каредина.

Сообщает вестник «Саратовские новости»

СПЕЦИАЛИСТЫ — ПО ЗАКАЗАМ ПРЕДПРИЯТИЙ

Кафедра теплоэнергетики одной из первых в Саратовском политехническом институте начала подготовку специалистов по заказам производства. В последние годы качество знаний

выпускников не удовлетворяло те предприятия, куда их распределяли. Следствием этого и явилось создание филиала кафедры в производственном объединении «Саратовтрансгаз». Теперь два раза в неделю студенты занимаются непосредственно на предприятиях объединения. Пересмотрен учебный план специализации, введены новые дисциплины, максимально приближенные к нуждам производства. К чтению лекций привлечены ведущие специалисты-энергетики А. М. Яценко, П. Н. Арефьев и другие.

Интервью по просьбе читателей К СТОЛУ ГОРОЖАН

СНАЧАЛА ЕДЕМ В МАГАЗИН

Овощи, зелень, фрукты... Наш обеденный стол бывает особенно богат ими в осеннюю пору. А зимой? Насколько богат он витаминами сейчас?

Что предлагают покупателям работники овощных магазинов? Чтобы получить ответы на поставленные вопросы, мы посетили ряд магазинов горплодоовощторга.

Магазин № 3. Здесь многолюдно. — Вас устраивает ассортимент? — спрашиваем покупателей. Среди них и вазальщица ателье «Трикожашица» Е. В. Архипова.

— Я часто посещаю этот магазин, — ответила она, — и довольна. Считаю, что и ассортимент, и качество товаров здесь значительно лучше, чем в других овощных магазинах.

Посмотрите сами, что предлагают нам сегодня: яблоки, морковь, картофель, лук репчатый, лук зеленый, свежую капусту, свеклу, редиску... И все, на мой взгляд, неплохого качества.

Такое же мнение о работе магазина высказали и другие покупатели. Но были и замечания, касающиеся товарного вида: свеклы, репы — мелковаты, молони.

— Мы это учтем, — сказала зав. магазином Т. Н. Кодик. — Лук зеленый у нас есть постоянно в продаже, пере-

бираем его ежедневно, чтобы подать товар лицом, капуста проходит двойную обработку, картофель, сами видите, сухой, чистый.

Хорошее впечатление оставило посещение и магазина № 1: тот же ассортимент овощей, что и в магазине № 3, и товарный вид их вполне удовлетворяет. Только вот почему-то покупателей здесь было мало.

— В стороне от людных мест находится магазин, потому и мало покупателей, — говорит пенсионерка А. П. Гусарова. — А магазин хороший, нам нравится. И продавцы вежливые.

Ну, а вот почему в магазине № 16, расположенном на улице Титова, не было покупателей, ответить можно было сразу: предлагаемые овощи, фрукты имели невзрачный вид — мелкие, грязные морковь, картофель, лук. Только при крайней необходимости их можно было купить.

— Мы работаем вдвоем, — оправдывалась продавщица, — не успеваем фасовать. Так что уж не судите нас строго...

Мы можем понять, а вот поймут ли покупатели? Не зря же пустует магазин.

БЕСЕДУЕМ С РУКОВОДИТЕЛЕМ

— В работе овощных магазинов торга есть плюсы и минусы, — так началась наша беседа о снабжении горожан овощами с директором горплодоовощторга М. М. Чешским.

— И хвалить, и ругать продавцов приходится одновременно, — соглашается он. — Не изжиты случаи обвеса и обесчета, еще наблюдаются случаи грубости со стороны отдельных продавцов по отношению к покупателям, нерадивого исполнения ими своих прямых служебных обязанностей.

Прямо скажу, тех мер, которые мы принимаем, явно недостаточно. В основном это меры административного плана, общественные организации пока в роли наблюдателей.

— Что делается торгом для улучшения снабжения горожан плодовоощной продукцией — и по количеству, и по качеству?

— Наше головное областное предприятие «Саратовплодоовощпром» преобразовано в агропромышленное объединение «Саратовское». Избрали совет объединения, в который вошли руководители совхозов, питомников, консервных заводов, торговых предприятий. Изменилась не только вывеска. Объединению предоставлены новые возможности в производстве и реализации продукции. На прилавках магазинов в текущем году должна быть представлена продукция местных консервных заводов, в том числе и мясорастительные консервы. Разрешено производить закупку излишков овощей, плодов у населения.

Горплодоовощторг создает заготовительный отдел на бригадном подряде, который организует закуп плодовоощной продукции у граждан, садоводческих кооперативов, в других регионах страны, что в определенной мере улучшит ассортимент реализуемой продукции, расширит ее сезонность.

На ближайшие годы у нас запланировано строительство складов емкостью 6—7 тысяч тонн, уже в этом году предполагаем начать строительство картофелехранилища на 3 тысячи тонн.

Мы будем реконструировать магазины, расширять сеть сезонных торговых точек.

— Какой базой располагает торг сегодня?

— Горплодоовощторг располагает овощехранилищами для закладки и хранения продукции емкостью в 10,5 тысячи тонн, а сегодня нам нужны хранилища емкостью 16,7 тысячи тонн... 21 магазин стационарного типа, 12 палаток позволяют обеспечить реализацию плодовоощной продукции.

К зиме отремонтировано тепловое, холодильное и вентиляционное оборудование практически во всех складах. Подготовлено 15 тысяч контейнеров, в том числе приобретено вновь 2,5 тысячи. На базе построена новая весовая, благоустроена значительная часть территории.

Большую помощь в решении этих вопросов оказали нам коллективы треста «Балаковводстрой», завода им. Дзержинского, ДСУ-4, управления «Водоканал», объединения «Химволокно».

Ввод в эксплуатацию хранилища на 1600 тонн позволил в полном объеме заложить на зиму-весну лук, морковь и т. д.

Кроме того, было засолено 90 тонн огурцов, 190 тонн капусты с разными наполнителями, 70 тонн помидоров, порядка 20 тонн яблок с капустой, мы их реализовали к Новому году, засажен перец болгарский, петрушка, патиссоны. Однако эти виды солений почему-то спросом у балаковцев не пользуются. А ведь перец — отличная овощная закуска, можно его использовать для фарширования.

Полезность петрушки общезвестна! Значит, с нашей стороны нужна более широкая реклама, работа с покупателем. Ее мы уже начали.

— А как долго хранятся овощи?

— Закладываемая на длительное хранение продукция должна соответствовать стандартам по многим позициям. Главный наш поставщик — совхоз им. XXV съезда КПСС. — хорошее хозяйство, работающее в тесном контакте с городом. Но в прошлом году из-

за ряда причин объективного и субъективного характера совхоз поставлял нам продукцию невысокого качества и малой лежкоспособности. Это лук репчатый, тыква, помидоры, капуста белокочанная.

Поставленный из ряда областей РСФСР картофель также был частично поражен болезнями, что потребовало от нас дополнительных усилий для его подработки. Не на должном уровне налажен у нас контроль за соотношением нитратов и нитратов, что отрицательно сказывается не только на сохранности продукции. Все это я говорю к тому, что при приеме продукции мы должны быть жестче, требовательнее, не допускать компромиссов.

— Будет ли обеспечено бесперебойное снабжение овощами горожан до нового урожая?

— На сегодня мы располагаем достаточным количеством картофеля, лука, свеклы, моркови, редиса, квашеной капусты и соевых помидоров для их бесперебойной торговли до мая-июня. Что касается яблок, свежей капусты, соевых огурцов, то мы должны торговать ими и в апреле. Кроме того, у нас имеются в достаточном количестве сухофрукты, ожидается их новое поступление из Алма-Аты и Фрунзе.

Весь январь, февраль и март в продаже будет зеленый лук, возможно и производство местных теплиц, в марте же появятся огурцы закрытого грунта из совхозов «Весна» и «Тепличный».

Все, о чем я говорил, — это наши тылы. Что же касается предприятий розничной торговли, то здесь у нас нерешенных проблем гораздо больше. В прошедшем году мы привели в более-менее терпимое состояние ряд магазинов, улучшили рекламу, выкладку товаров, но сделанного явно недостаточно.

Немаловажным является для нас и вопрос устойчивого финансового состояния, рентабельности. Над этим сейчас и работает весь коллектив.

Г. БУРТОВАЯ

Сервис. Реклама. Объявления.

Заказ выполняют учащиеся



У учащихся 7—10 классов школы № 13 второй год организован производительный труд на базе школьного кабинета обслуживающего труда, где установлено 19 швейных машин. Здесь под руководством преподавателя Н. И. Головиной девушки изготавливают куртки по заказу треста общественного питания. Работа выполняется из материала заказчика. Изготовлены первые 100 курток. На снимке: за работой в кабинете обслуживающего труда. Фото В. Трипольского.

Как нас обслуживают

С ДУШОЙ

Хочу выразить благодарность проводнице поезда № 164 Валентине Алексеевне Бочкаревой за ее добросовестное отношение к своим обязанностям. Она не делала ничего особенного — просто с душой выполняла свои обязанности. Как приятно было ехать, когда рядом вежливый, внимательный человек.

В вагоне чисто, тепло. По желанию пассажиров — горячий чай. И всё-таки главное — это человеческое отношение к людям. А именно этого в большинстве случаев не хватает нашим проводникам.

З. ПОНОМАРЕНКО, пассажир.

Вопрос — ответ

Недавно от однопольчан прослышал о начавшейся в книжном магазине подписке на лимитированные издания. Хотелось бы узнать об этом подробнее.

А. ГОРБАЧЕВ, инвалид войны.

Распределяется по списку

В целях дальнейшего повышения качества обслуживания Героев Советского Союза, Героев Социалистического Труда, кавалеров ордена Славы трех степеней и инвалидов Великой Отечественной войны с января текущего года в книжном магазине № 3 подписка на лимитированные художественные издания для данной категории лиц будет проводиться следующим образом: положенный лимит подписки (20 процентов от общего лимита, выделенного магазину) не разыгрывается среди этой группы населения, как раньше, а распределяется по списку.

В список в порядке очереди включаются все лица, имеющие льготы, при

предъявлении паспорта и удостоверения. Каждый участник по мере продвижения очереди имеет гарантию получить подписное издание. Если очередное подписное издание вас не интересует, имеете право пропустить его, а номер ваш в списке сохраняется.

Сообщаем также, что инвалидам, не имеющим возможности лично посетить магазин, подписка оформляется заочно, в порядке очереди в списке, по предъявлению годовой доверенности, заверенной нотариусом, паспорта и удостоверения. Один раз в год производится перерегистрация записавшихся в список. При этом необходимо предъявить паспорт и удостоверение. Имейте в

виду, что не прошедшие перерегистрацию исключаются из списков. При желании они могут записаться вновь, но на общих основаниях, т. е. в конце списка.

Перерегистрация лиц, не имеющих возможности лично посетить магазин, производится членами совета действий на дому при наличии заявления. Извещаем, что запись лиц, имеющих льготы и желающих участвовать в подписке, проводится каждую пятницу с 16 до 19 часов.

Подробнее ознакомиться с правилами подписки на лимитированные издания для лиц, пользующихся льготами, можно в книжном магазине № 3.

В. РЯБОВА, товаровед.

ОТРЕМОНТИРУЮ
фотоаппараты и зонты.
Обращаться по адресу: ул. Минская, 31, кв. 10. Телефон 2-01-28.

ИЗГОТОВЛЯЕМ
художественные лепные изделия и производим их установку. Образцы — по выбору.
Обращаться по телефону 4-36-46 после 18 часов.

Объединение молодежных клубов «СИНТЕЗ» приглашает желающих принять участие в организации и проведении вечеров отдыха, организации видеосалонов и клубов по интересам: любителей бега, любителей туризма, закаливания, цветоводов, птицеводов, декоративно-прикладного искусства.
Обращаться по телефону 2-23-98 с 9 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Балаковское отделение областного бюро по трудоустройству населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; тел. 4-05-42) **ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

В ФИЛИАЛ ИНСТИТУТА «САРАТОВАГРОПРОМПРОЕКТ»:
главного инженера проекта, главного специалиста-геолога, опытного инженера-экономиста и инженера-технолога по мясомолочной промышленности, руководителя санитарно-технической группы.

БАЛАКОВСКИЙ ПРОИЗВОДСТВЕННО-РЕКЛАМНЫЙ УЧАСТОК:
высококвалифицированных художников - оформителей, маляра - штукатура, мозаичника, резчика по дереву (возможно совместительство).

НА БАЛАКОВСКУЮ АЭС (в службу эксплуатации):
слесарей по ремонту реакторного, турбинного оборудования, электрослесарей по ремонту приборов тепло-технического контроля и автоматики тепловых процессов, электромонтеров по ремонту электрооборудования.

Всем одиночным, принятым на работу, предоставляется общежитие. Отдельные квартиры выделяются в установленном порядке в течение 4—5 лет. Для семейных однокомнатные благоустроенные квартиры предоставляются в течение 2—3 лет с сохранением очереди на получение благоустроенной квартиры.

ПРИХОДИТЕ В ДОМ БЫТА
21 января в 18 часов 30 минут в демонстрационном зале Дома быта на улице Ленина, 91 будет организована **ДЕМОНСТРАЦИЯ МОДЕЛЕЙ ОДЕЖДЫ**, которая познакомит население города с направлениями перспективной моды, новым ассортиментом одежды.
Входной билет можно приобрести в приемном салоне Дома быта.

В управлении бытового обслуживания ОРГАНИЗОВАН УЧАСТОК по вулканизации, балансировке колес и мелкому ремонту легковых автомобилей. Ремонт производится из залчастей заказчика.
Время работы с 11 до 19 часов. Выходной день — воскресенье.
Обращаться по адресу: ул. Чернышевского, 29. 3-1

Дворец культуры химиков ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР
в кружки кройки и шитья. Открывается кружок вязания (принимаются взрослые и дети).
Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 1 февраля. Плата за весь срок обучения 30 рублей.

Прачечная самообслуживания № 2 ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ
белье в стирку. Срок готовности — один день. Производится предварительная запись на стирку самообслуживания.
Время работы с 8 до 23 часов.
Выходной — воскресенье.
Прачечная расположена по адресу: ул. Свердлова, 3. Телефон 4-77-97.

К СВЕДЕНИЮ СУДОВЛАДЕЛЬЦЕВ МАЛОМЕРНОГО ФЛОТА
Заключение договоров на 1988—1989 гг. на хранение маломерных судов с лодочными базами будет осуществляться:
на верхнем бьефе:
с 20 января по 29 февраля по субботам и воскресеньям с 10 до 18 часов,
на нижнем бьефе:
с 1 марта по 30 апреля по пятницам и субботам с 10 до 18 часов.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!
В комплексном приемном пункте бытового обслуживания, расположенном на ул. Травской (7-й микрорайон), организован прием заказов на изготовление женского легкого платья.

На киноэкране города

21, 22 января.
МИР. Красный зал.
Забудь мелодия для флейты (две серии) — в 10, 12, 30, 15, 18, 15, 21.
Зеленый зал.
На Диком Западе — в 14, 30.
Искатели приключений — в 16, 30, 18, 30, 20, 30.
Синий зал.
Из бездны — в 16, 18, 20, 22 января — Бал — в 20.
РОССИЯ.
Тайна корабельных часов — в 9.
Правосудия! (две серии, дети до 16 лет не допускаются) — в 12, 15, 18, 15, 21.

КОСМОС.
Крейцера соната (две серии) — в 9, 12, 15, 21.
Рекламный сеанс. Шантажист — в 19, 22 января — Кинопанорама. Про любовь, дружбу и судьбу — в 19.
XX ЛЕТ ВЛКСМ.
Большой зал.
Жюльетта — в 10, 12, 14, 15, 50, 17, 40, 19, 30, 21, 20.
Зал повторного фильма.
Корона Российской империи, или Снова неуловимые — в 12, 14, 30, 16, 30.
Не ходите, девки, замуж — в 19.
ОКТАБРЬ.
Мультсборник Неудачники — в 9, 15, 11.
Лом — забытый друг — в 13.
Человек с бульвара Капуцинов — в 15, 17, 18, 50, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ.
413800
г. Балаково
Саратовской обл.,
пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:
редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-81, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-15-79, отдел писем — 4-15-01, отдел информации — 4-25-87, редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-81, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел промышленности — 4-06-87, отдел информации — 4-25-87.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 11, тираж 32983.